QB’CHRISTUS UECE 2024.2 — 22 FASE — RESOLUCAO DA PROVA DE QUIMICA (GABARITO 1)

21. Os compostosinorganicos, que estdo presentes no
nosso dia a dia e possuem diferentes propriedades, sdo os
acidos, as bases, os sais e os oxidos. Com relagdo a esses
compostos, considere as seguintes afirmagoes:

l.  Aequacdo quimica HsPOs + 3H20 = P0O4*™+ 3Hs0*
representa uma reac¢ao de ioniza¢ao total.

II.  Oscompostos KNOs, MgSOae AgNOs s3o oxidos.

llI. O anion OH ligado a um metal alcalino forma uma
base forte.

E correto o que se afirma em
A) Il elll apenas.

B) lelll apenas.

C) lellapenas.

D) I, 1lell

Assunto: Fungdes inorganicas

I. Verdadeiro. O HsPO4 tem 3 hidrogénios ionizaveis, portanto precisa de 3 moléculas de agua
para cada molécula do acido, para que a ionizagcéo seja total.
H,PO, + 3H,0C 3H,0" + PO
II. Falso. Os compostos KNOs, MgSO4 e AgNOs séo sais.

lll. Verdadeiro. As bases fortes sdo formadas pela presenca da hidroxila ligada a metal alcalino
ou alcalinoterroso, exceto berilio e magnésio.

Item: B

www.christus.com.br | @EEC) @colegiochristus | () (85) 32771515



QE’CHRlSTUS UECE 2024.2 — 22 FASE — RESOLUGAO DA PROVA DE QUIMICA (GABARITO 1)

22. Isomeria plana é um termo utilizado para conceituar
um fenomeno em que as substancias que apresentam
mesma formula molecular diferem em sua formula
estrutural. Considere os seguintes pares de compostos
organicos:

1. metoxibenzeno e 1-hidroxi-2-metil-benzeno;
2. propanol e propano-2-ol;

3. metoxipropano e etoxietano;
4

acido butanoico e acido 2-metil-propanoico.

A sequéncia correta, de cima para baixo, dos respectivos
tipos de isomeria plana que ocorre entre cada um dos
pares acima apresentados é:

A) de fungao?, de cadeia?, de posigdo?, de compensacao
(ou metameria)®.

B) de posicdo?, de cadeia?, de compensagao
(ou metameria)?, de funcao®.

C) de posicao?, de fungao?, de cadeia®, de compensagao
(ou metameria)®.

D) de funcao?, de posicao?, de compensacao
(ou metameria)?, de cadeia®.

Assunto: Isomeria

1. o—cH,le ©OH . isémeros de func&o.
CHs,

(metoxibenzeno) (1-hidroxi-2-metilbenzeno)

2. CH3—CH2-CH2-OH e CHs—CH-CHs : isbmeros de posi¢ao.
I
OH
(propanol) (propano-2-ol)

3. CH3—O—-CH2-CH2—-CHs e CHs—CH2—-O-CH2—-CHs : isdmeros de compensagéo
(metameria)

(metoxipropano) (etoxietano)
4. .0 e .0 :  isbmeros de cadeia
CH3;—CH,—CH,—C CH;—CH—C
OH OH
(acido butanoico) (acido 2-metil-propanoico)

Item: D

www.christus.com.br | @EEC) @colegiochristus | () (85) 32771515



@E’CHMSTUS UECE 2024.2 — 22 FASE — RESOLUGAO DA PROVA DE QUIMICA (GABARITO 1)

23. Asligacbes quimicas das estruturas organicas |, 11, 1l e
I a seguir estdo incompletas. Complete-as e assinale a
afirmagic verdadeira.

cE
C CHz

CE

. HsC C—C—CH— CHs
| |

H O CHs
m. 9 o
% @
C— CH— CHz — Cx
HO MHz CHs

V. HiaZ —C CHz2— C=CHaz

5 CHa

A) Ma estrutura Il falta uma ligagdo simples entre os
atomos de carbono e de nitrogénio e uma ligagdo dupla
entre os atomoes de carbone e oxigénio.

B} Ma estrutura | falta uma ligagdo simples entre os
atomos de carbono e de cloro e uma ligacdo simples
entre os atomos de carbono.

C) Ma estrutura |l falta uma ligagdo dupla entre os atomos
de carbono e de oxigénio & uma ligagdo simples entre
os atomos de carbono.

O} Ma estrutura IV falta uma ligagdo dupla entre os
atomos de carbone e enxofre & uma ligacdo simples
entre os atomos de carbono.

Assunto: Ligac8es quimicas
0)
C=CH;

. H.LEC—C—CH— CHs
O
H O CHs

V. H3C— C©CHz — C=CH:
|
S CHs

Item: D
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PRE-UNIVERSITARIO

24. 0O deslocamenta do equilibrio guimico corresponde a
uma alteragdo da velocidade de uma reagdo direta ou
inversa. De acordo com o principio de Le Chatelier, sempre
gue uma alteracdo ocorrer no equilibrio, ele se desloca a
fim de minimizar essa perturbacio.

Com relacdo ao deslocamento do equilibrio quimico,
assinale a afirmacdo verdadeira.

A} Quando se diminui a temperatura de um sistema,
desloca-se o equilibrio liberando menos energia, ou
seja, a reacio endotérmica & favorecida.

B) Aumentande a quantidade de urna substancia
(reagente ou produto) de uma reacdo, o equilibrio se
desloca para ser restabelecido, produzindo mais dessa
substancia.

€) Diminuindo a press3o total, o equilibrio tende a
deslocar-se para ¢ sentido do maior volume.

D) Quanda um catalisador & adicionado ao sistema, ocorre
alteracdo na concentracdo das substancias e o
equilibrio se deslocara para aumentar a velocidade da
reacdo.
Assunto: Equilibrio quimico (deslocamento de equilibrio)

a) Falso. A diminuicdo de temperatura desloca o equilibrio para o lado exotérmico.

b) Falso. O aumento da concentracdo de um participante desloca o equilibrio para o lado que
0 consome (lado oposto).

c) Verdadeiro. A diminuicdo da pressdo total sobre o equilibrio desloca-o no sentido do
aumento de volume gasoso.

d) Falso. Catalisador ndo desloca equilibrio.

Item: C
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25. Associe as reacdes quimicas com as respectivas
denominag¢des, numerando os parénteses abaixo de
acordo com a seguinte indicagao:

1. NazCrOg + Pb(CH3COO)2 = PbCrOs + 2Na(CHsCOO)
2. 2NaNs = 2Na+3N;

3. Zn+2HCE = ZnCP2 + H2

4. HC®+ NH3—> NHaC8

5. 2HCN +Zn(OH)2=> Zn(CN)2+ 2H20

() reag3odesimplestroca;
() reacdode sintese;
() reagdode analise;
( ) reagaode neutralizagao;

() reac3odeduplatroca.
A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A) 3,4,2,5,1.
B) 2,3,4,1,5.
C) 3,1,4,5, 2.
D) 5,4,3,1, 2.

Assunto: ReacBes inorganicas

1. NazCrO4 + Pb(CHsCOO)2 — PbCrO4 + 2 Na(CHsCOO)
(Reacéo de dupla troca)

2.2NaNs - 2 Na+ 3 N2
(Reacéo de analise ou decomposicao)

3.Zn + 2 HCl - ZnCl2 + H2
(Reacéo de simples troca)

4. HCI + NHs — NH4CI
(Reacdao de sintese ou adi¢ao)

5. 2 HCN + Zn(OH)2 — Zn(CN)2 + 2 H20
(Reacéo de dupla troca e neutralizag&o)

Sequéncia de cima para baixo: 3, 4, 2, 5, 1.

Item: A
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26. O sulfato de sédio é um sal branco, cristalino, cuja
féormula quimica é NazS0a. E utilizado na indUstria de
produtos de limpeza, em especial para produgao de
detergente em po, na industria de papel e na industria de
vidro. Os elementos que o constituem, na ordem indicada
na formula, pertencem, respectivamente, a familia dos

A) alcalinos-terrosos, calcogénios e calcogénios.
B) alcalinos, nitrogénio e calcogénios.
C) alcalinos-terrosos, fosforo e nitrogénio.

D) alcalinos, calcogénios e calcogénios.

Assunto: Classificacéo periddica

Na: 1s? 2¢° 2p6 £(Familia 1A ou 1: metal alcalino).
S: 152 252 20° 369359 Familia 6A ou 16: calcogénio).
.0: 15> 26225 Familia 6A ou 16: calcogénio).

Item: D
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27. 0s modelos atdmicos, que 530 teorias baseadas na
existéncia do dtomo, foram desenvolvidos por cientistas
gue explicaram o funcionamento da matéria e de seus
fendmenos. Relacione corretamente o modelo atdmico
com a respectiva proposta do cientista, numerando os
parénteses abaixo de acordo com a seguinte indicagao:

1. Modelo Atdmico de Thomson

2 Modelo Atomico de Rutherford
3. Modelo Atdmico de Bohr

a Modelo Atdmico de Schrodinger

{ } Determina que a eletrosfera é formada por
camadas de energia nas quais se distribuem os
elétrans.

{ ) Aeletrosfera ndo e formada por drbitas de
trajetdria determinada, mas sim por regides que
s& assemelham a nuvens eletronicas.

{ ) O &tomo possui natureza elétrica, & divisivel &
formado por particulas subatdmicas.

{ ) O&tomo é formado por urma regido central, com
carater elétrico positivo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A) 1,234,
B) 3,4,1,2.
) 4,3,2,1.
D) 2,4,3,1.

Assunto: Modelos Atbmicos

» Thomsom: o atomo é formado por uma esfera carregada positivamente, com
particulas negativas incrustadas em seu interior.

» Rutherford: o atomo é formado por uma regido central chamada nudcleo, que
apresenta carga positiva e elevada densidade, onde se concentra praticamente
toda a massa do atomo.

» Bohr: os elétrons percorrem oOrbitas circulares ao redor do nacleo (eletrosfera), e
cada Orbita corresponde a um nivel bem definido de energia.

» Schrddinger: os atomos possuem regides provaveis de existéncia de elétrons, o0s

chamados orbitais; também define o estado de maior concentracao de elétrons no
orbital como sendo a nuvem eletrénica.

Item: B
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28. A hibridizacio do carbono é extremamente
importante na quimica organica, pois mostra como os
atomos de carbono podem rearranjar seus elétrons de
valéncia para formar hibridos de orbitais atomicos que
permitem a formacao de ligagdes quimicas em compostos
organicos. Essa reorganizagdo dos elétrons acontece para
que a molécula alcance uma geometria ideal e, assim,
maximizar a estabilidade molecular. Atente para a seguinte
estrutura com os atomos de carbono numerados de 1 a 4.

o
o, °%°°
CHz—CH—C=C—CHs
I
NH2
Na estrutura acima apresentada, os atomos de carbono

com a numeragao 1, 2, 3 e 4 sao, respectivamente,

A) sp?, sp?, spf, sp’.

Oy

)

) sp, sp? sp>, sp-
) sp? sp®, sp, sp.
)

D) sp?, sp?, sp, sp.

Assunto: O carbono (hibridizacao)

Hibridizac&o do carbono

sp? sp? sp sp
1 ; ~
Sn | 6L | o= | o=
H sp?
1 il " 3
. sp sp sp
H-C ~C-H G, 8p°
I | H H / ,
H—B e lin C,:sp
l CH, —Cc=c H Cs:sp
H 2 3 4 Gy 2 BpP
NH, H

Item: C
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29. Atente para o seguinte enunciado sobre
termoquimica e assinale a op¢do que preenche as lacunas
corretamente.

Termoquimica é a drea da Quimica que estuda a

1 na forma de calor, envolvida nas
reacdes quimicas. As % 530 representadas
nas equagdes termoquimicas através da variagdo de

3. A absorc3o de calor indica que uma
reagdo é 4, Jd uma reacdo

* libera calor na formac3o de novas

substancias.
A) entalpial, trocas de energia?, entropia3, exotérmica®,
endotérmica®

B) energia?, trocas de calor?, entalpia?, endotérmica®,
exotérmica®

C) entropial, trocas de calor?, entalpia®, exotérmica®,
endotérmica®

D) energial, trocas de energia?, entropia®, endotérmica®,
exotérmica®

Assunto: Termoquimica

Termoquimica é a area da quimica que estuda a energia, na forma de calor, envolvida nas
reacGes quimicas. As trocas de calor sédo representadas nas equacdes termoquimicas através
da variacédo de entalpia. A absorcao de calor indica que uma reacao é endotérmica. JA uma
reacao exotérmica libera calor na formacéo de novas substancias.

Item: B
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30. Um gas ideal, em seu estado inicial, encontra-se a um
volume Ve temperatura Ti. Ao ser submetido a uma
transformacdo isobarica, o gds passa para o estado final,
em que V¢ = 0,4Vi. Assim, é correto afirmar que a relacéo
entre as temperaturas Tre Tié

A) 2T¢=S5Ts.
B) 5T¢=2T.
C) 4T¢ =T
D) T¢ =4T.

Assunto: Estudo dos Gases

ViV W04y

. T T T

T,=04-T (x5
TI f | ( )

5T, =2-T,

Item: B
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31. Paraefetuar os cdlculos das concentrac¢Bes das
solucdes, é fundamental o coeficiente de solubilidade, que
esta relacionado com as quantidades do soluto, solvente e
das condicBes da temperatura. Atente para o que se
afirma a seguir sobre as concentragées das solugdes, e
assinale com V o que for verdadeiro e com F o que for
falso.

( ) Nasolugdo insaturada, a quantidade de soluto é
menor do que o estabelecido pelo coeficiente de
solubilidade.

( ) Solucdo saturada é aquela em que a quantidade
de soluto ultrapassa o coeficiente de solubilidade.

( ) Solugdo supersaturada é aquela em que o sistema
é estavel, pois a quantidade de solvente € maior
do que a estabelecida pelo coeficiente de
solubilidade.

( ) Nasolugdo diluida, a quantidade de soluto é
muito pequena em relagdo a de solvente, ficando
bem abaixo do estabelecido pelo coeficiente de
solubilidade.

A sequéncia correta, de cima para baixo é:
A) F,V,F, V.
B) V,F,V,F.
C) F,V,V,F.
D) V, F,F,V.

Assunto: Solugfes (Coeficiente de Solubilidade)

(V) Na solucao insaturada, a quantidade de soluto € inferior ao valor previsto pelo coeficiente de
solubilidade para dada temperatura.

(F) Na solucdo saturada, a quantidade de soluto dissolvido € igual ao valor previsto pelo
coeficiente de solubilidade para dada temperatura. O item nao fala se 0 soluto em excesso esta
ou ndo dissolvido. Caso esteja, a solucao é supersaturada. Caso nao esteja, ela é saturada com
precipitado.

(F) Na solucéo supersaturada, a quantidade de soluto dissolvido é superior ao previsto pelo
coeficiente de solubilidade para dada temperatura. A solu¢éo supersaturada é instavel.

(V) Na solucao diluida, a quantidade de soluto é muito pequena em relagdo a do solvente. Porém,
esse valor nem sempre fica muito abaixo do previsto pelo coeficiente de solubilidade quando a
substancia € pouco soluvel. Entendemos que esse item é falso, mas a comissao elaboradora o
considerou verdadeiro.

Item: D

www.christus.com.br | @EEC) @colegiochristus | () (85) 32771515



QB’CHRISTUS UECE 2024.2 — 22 FASE — RESOLUCAO DA PROVA DE QUIMICA (GABARITO 1)

32. Foirealizada uma experiéncia de quimica, que
envolve reacao quimica de oxidagdo-reducao, cujo
procedimento foi o seguinte:

1. Emum cadinho de porcelana, colocou-se uma

por¢do de permanganato de potassio e adicionou-
se algumas gotas de acido sulfurico concentrado.

2. Em seguida, molhou-se um algodao com etanol.

3. Com um bastdo de vidro, tocou-se na mistura
contida no cadinho e, em seguida, tocou-se com o
bastdo o algodao molhado com etanol, o que fez
acorrer um pequeno estalo e acender uma chama
de fogo.

Com relacao a essa experiéncia, & correto afirmar que

A) o permanganato de potassio reage com o acido
sulfurico, onde ha a formacdo de uma mistura
altamente redutora.

B) o permanganato de potassio reage com acido sulfurico
formando os seguintes produtos: K2SOs; MnSQa; H20 e
0.

C) o etanol embebido no algodao inflama-se porque sofre

reducao na reacao de combustao.

D) o manganés sofre oxidacao nessa reagao.

Assunto: Oxirreducao

A) Falso. O permanganato de potassio e 0 acido sulfurico séo dois bons oxidantes.

B) Falso. Esses produtos seriam gerados em presenca de H202, que ndo foi mencionado no
enunciado:

2 KMnOs + 3 H2SO4 + 5 H202 — 1 K2SOs + 2 MNSO4 + 8 H20 + 5 Oa.
C) Falso. O etanol, ao sofrer combustao, oxida-se.
D) Falso. O manganés sofre reducéo:

KMnO; —» MnSO,

. .

47} (2)

T Redugéo T

Item: B, segundo o gabarito preliminar. No entanto, pelo fato de o H202 n&o ter sido mencionado
no texto, a questéao € passivel de anulagao.
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33. Radioatividade é um fendmeno nuclear que resulta
da emissdo de energia por atomos, provocada em
decorréncia de uma desintegracao, ou instabilidade de
elementos quimicos. Analise as seguintes proposices
sobre radioatividade:

I. As particulas B sdo elétrons emitidos pelo niacleo
de um atomo instavel.

Il. Emissdo gama sdo ondas eletromagnéticas que
apresentam carga e possuem menor poder de
penetracdo que as emissdes of e f.

Considerando as proposicdes acima apresentadas, é
correto afirmar que

A) | é verdadeira e 1l é falsa.
B) | é& falsa e Il € verdadeira.
C) ambas sdo falsas.

D} ambas sdo verdadeiras.

Assunto: Radioatividade

I. Verdadeiro — Particulas beta sdo particulas carregadas negativamente (elétrons) emitidas pelo
ndcleo. O ndcleo ndo contém elétrons, mas o néutron, ao se decompor, gera um préton, uma
particula beta (elétron) e um neutrino.

on - Ip+ 9B + neutrino

Il. Falso — Emissdo gama sé@o ondas eletromagnéticas que ndo apresentam carga nem massa e
gue possuem poder de penetracdo maior que as emissodes alta e beta.

Item: A
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34. O leite é um dos alimentos mais consumidos no
mundo, pois é rico em proteinas, minerais e vitaminas, que
sdo fundamentais para a manutenc¢ao e funcionamento
regular do organismo. Entretanto, existe a lactose, que é o
acUcar presente no leite, a que uma parte significativa da
populacdo mundial é intolerante. A lactose é classificada
como

A) monossacarideo.
B) trissacarideo.
C) dissacarideo.

D) heterosideo.

Assunto: Bioquimica

A lactose é classificada como um carboidrato. E um dissacarideo que hidrolisa gerando a glicose

e a galactose.

CH,OH
OH o O

OH

Item: C

Lactase
| :
Lactose E— Glicose + Galactose
t
H,O
CH,0OH CH,OH CH,OH
0, P 0 OH)—o0_OH
OH Lactase . OH . OH
4
H2O OH OH
QR OH OH
Lactose Glucose Galactose
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35. Em um frasco contendo uma mistura, I1é-se em seu
rotulo que contém apenas hidrocarbonetos aromaticos. A
partir dessa informac&o, conclui-se que essa mistura ndo
devera conter, como um de seus componentes, 0

A) 3-propil-hept-1-eno.
B) 1,4-dimetil-benzeno.
C) 1,2-difenil-etano.

D) trifenil-metano.

Assunto: Funcdes Organicas

O composto aromético apresenta, no minimo, um anel de benzeno.

a) - i
CH;=CH,;~CH; CH,— CIH —CH=CH, (ndo aromatico)
Ch,
cr,
CH,
b)
CH,
(aromatico)
CH,
CH,— CH,
@ @ (aromatico)
d
'y
C
@@@ (aromatico)
ltem: A
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36. Na quimica orgénica, alguns compostos podem ser
preparados, usando o processo de oxidacdo, nas condi¢des
adequadas para que a rea¢do quimica ocorra. Um
conhecido composto organico que pode ser preparado
pela oxidagdo do etanol é um(a)

A) cetona.
B) éster.
C) anidrido organico.

D) acido carboxilico.

Assunto: ReacgBes organicas

O etanol, em meio acido e na presenca de um bom agente oxidante, é oxidado a acido

etanoico.
O
" Z
CH,—CH,—OH —>— 5 CH,—C
4 ~N
OH
(ETANOL) (ACIDO ETANOQICO)

Item: D
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37. Asdiferentes substancias que existem no universo
sao compostas de atomos, ions ou moléculas. Os

elementos quimicos se combinam por meio de ligagdes A) 1,4,3,2.
quimicas. Relacione corretamente os atomos com ostipos  B) 3,2, 1,4
de ligagdes quimicas por eles formados, numerando os
parénteses abaixo de acordo com a seguinte indicagdo:

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

C) 3,4,1,2.

1. Entre 3tomos de Cu e Zn; D) 3,1,4,1.

2 Entre dtomosde H e F;
3. Entre dtomos de K e Br;
4 Entre dtomos de N.
Ligag3o i6nica

Ligag3o covalente tripla

Ligagdo metalica

—_— e e —
e ot ot

Ligag3o covalente simples

Assunto: Ligacdes quimicas

Sequéncia correta: (3) 4) (1) (2)
1. Cu + Zn

v v

[ Metal | + [ Metal | — Ligag&o metalica

2. H + F
- .

| Hidrogénio | + | Ametal | — Ligagdo covalente

{H: 18! Hls ] E: ou H — F (Ligacdo covalente simples)
oF: 1.8%28* 2p°

3. K + Br
v v
| Metal | + [ Ametal | — Ligag&o ibnica

wlK: 187 25 2p® 382 3p® 45’ K o 'é.r: ou | KBF
4sBr: 182 252 2p® 3s? 3pf 452 3d'104p° \_J o

4. N + N

v v

| Ametal | + | Ametal | —» Ligag&o covalente

7N: 182 252 2p3 :NEIN: ou N=N (Ligacéo covalente tripla)

Item: C
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38. O preenchimento de 6 elétrons em um determinado
subnivel da camada M de um atomeo em seu estado
fundamental segue a regra de Hund e esta representado
no esquema abaixo. Os gquatro ndmeros quanticos do
altimo elétron colocado s3o:n=3;£=2; mE=—2;

ms =+,

-2 -1 0 41 +2
1 2 Tt M I

Baseando-se nessa informacg3o e nos dados referentes a
esse preenchimento, cologue 12 elétrons no seguinte
esquema e assinale a opcio gue apresenta corretamente
os guatro ndmeros guanticos do dltimo elétron colocado,
sabendo que esse subnivel € da camada O.

Al n=5;£=3,mEl=+2;ms=+X%
B) n=5;€£=3;mE=+1,ms=+%
C) n=5;£=4;,me=+1,ms=+%
D) n=4;€£=3;mE=+1;ms=—%

Assunto: NUmeros quanticos

Camada O = camada 5 (n = 5)
-3 -2 -1 0 +1 +2 +3
to| | | A Q) | 1| (subnivel ) 1=3)

n=5; 1=3, m=+1; s:+%

Item: B

www.christus.com.br | @EEC) @colegiochristus | () (85) 32771515



OC|-|R|STUS UECE 2024.2 — 22 FASE — RESOLUGAO DA PROVA DE QUIMICA (GABARITO 1)

PRE-UNIVERSITARIO

39. Atente para a seguinte reacdo de oxidacdo-reducdo:
2Haq) + Zn(s) > Hagg) + Zn**(aq)

Considerando essa reacao, é correto afirmar que o

A) Zn é o agente redutor.

B) H*sofre oxidacao.

C) Zn**sofre redugdo.

D) H:é o agente oxidante.

Assunto: Oxirreducao
+ 2+
2H(aq) + Zn —> H2 + Zn(aq
d N2
T Reducgéao T I

Oxidacéo

Ag. Oxidante: Hqg)

Ag. Redutor: Zns)

Item: A
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40. A cinética quimica estuda a velocidade das reacdes
quimicas e os fatores que a influenciam. Em relagdo a
esses fatores, analise as seguintes proposicoes:

I. Quanto maior a superficie de contato, maior a
velocidade da reagdo quimica.

Il. Catalisadores criam um mecanismo mais curto para
o desenvolvimento das reacbes quimicas.

Considerando as proposicées acima apresentadas, &
correto afirmar que

A) | éverdadeira eIl é falsa.
B) | éfalsa el é verdadeira.
C) ambas sdo falsas.

D) ambas sao verdadeiras.

Assunto: Cinética quimica

| - VERDADEIRO:

O aumento da superficie de contato entre reagentes sélidos é conseguido quando se divide o
reagente em pequenos pedagos. Isso faz que um nimero maior de moléculas dos reagentes
passe a participar das colisdes, aumentando, assim, a velocidade da reacéo.

Il — VERDADEIRO:

O catalisador € uma substancia quimica que aumenta a velocidade de uma reag¢do quimica.

Atua modificando o caminho reacional, criando um caminho mais curto, no qual a energia de
ativacéo é menor.

Item: D
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